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Kommunfullmäktige 

Svar på interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Personligt ombud 

 
 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 12 maj 2025, väckte Anna Cullfors 
- Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”Hos regeringen finns ett förslag om att ta bort det riktade statsbidraget till 
kommunernas insats ”personligt ombud”. Personligt ombud är en insats som 
kan ha avgörande betydelse för människor i utsatt situation när det gäller 
kontakt med myndigheter – till exempel ansöka om a-kassa, rapportera sökta 
arbeten till Arbetsförmedlingen, kontakta Försäkringskassan om sjukpenning 
eller sjukersättning, hålla reda på läkarintyg, skicka in deklarationen etc. Tack 
vare personliga ombud kan människor slippa hamna i ekonomiskt trångmål 
för att de ”gått vilse” bland all rapportering och alla myndighetskontakter, tack 
vare personliga ombud kan försämrat psykiskt mående förebyggas.  
 
Det har också framkommit att det är få som är berättigade till detta stöd som 
känner till möjligheten.  
 
Med anledning av ovanstående ställer vi följande frågor till ansvarigt 
kommunalråd: 
 Hur har kommunen planerat att agera om stödet försvinner? 
 Vad händer med de människor som idag har stödet, vad kommer att 

erbjudas istället? 
 Hur informeras idag om att möjlighet till personligt ombud finns och vad 

kan göras för att informationen ska nå ut till fler?” 
 
Hans Backman (L), Arbetsmarknads och funktionsrättsnämndens 
ordförande fick i uppdrag att besvara interpellationen. 
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Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Hur har kommunen planerat att agera om stödet försvinner? 
Gävle kommun tar sedan många år emot och använder statsbidraget för 
personligt ombud. Kommunens plan är i nuläget att fortsätta det arbetet även 
2026. 
 
Gävle kommun har i dagsläget inga uppgifter om att statsbidraget för 
personligt ombud ska försvinna. Den statliga så kallade Utjämningskommittén 
kom i juli 2024 med ett mycket stort antal förslag, ett av dessa var att ta bort 
det riktade statsbidraget för personligt ombud. Kommitténs förslag är 
mottagna av regeringen och något annat besked har därefter inte givits sedan 
juli 2024. Det har därför inte funnits skäl för Gävle kommun att arbeta på 
någon alternativ plan i detta. Kommunen har dock koll på ämnet personligt 
ombud och har förmåga och beredskap att hantera eventuella förändringar. 
 
Vad händer med de människor som idag har stödet, vad kommer 
att erbjudas istället? 
Det finns som sagt inget beslut om att statsbidraget ska tas bort. 
 
Om så ändå skulle bli fallet kommer förvaltningen att se vilket behov av stöd 
till Gävleborna som finns samt hur detta faller inom kommunens uppdrag 
samt politikens viljeriktningar och prioriteringar. Det blir därmed en fråga för 
dialog om ekonomiska förutsättningar och uppdrag till förvaltningen. 
Medborganas behov av stöd att lotsas till och i kontakter med myndigheter 
finns idag och kommer sannolikt finnas även framåt.  
 
Hur informeras idag om att möjlighet till personligt ombud finns 
och vad kan göras för att informationen ska nå ut till fler? 
Information om möjligheten till personligt ombud ges idag på flera olika sätt. 
Bland annat via Gävle kommuns hemsida samt via den så kallade 
Välfärdsguiden, och via andra kanaler. Arbetet med personliga ombud 
kommer genomgå en översyn under 2025-26 och arbetet kommer utvecklas. I 
detta ingår att se över kommunikationen och informationen om tjänsten. 
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Hans Backman (L) 
Ordförande Arbetsmarknads och funktionsrättsnämnden 
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